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NOME:

DATA: / /

LEIA ATENTAMENTE O TEXTO ABAIXO:

Prejuizos causados
pelo homem a Natureza.

eirmgitacameeta, 2o fon ANsEEr e

:

| QUEIMADAS |

' A prética de realizar queimada promove uma série de |
| problemas de ordem ambiental. Tal fato tem ocorrido em |
| dferentes pontos do planeta, sendo os paises |
| subdesenvolvidos os que mais utizam esse tipo de recurso. |
| As queimadas sdo mais frequentes em areas rurais |
| Que praticam técnicas rudimentares de preparo da terra. |
| Quando existe uma area na qual se pretende cultvar, 0 |
| Pequeno produtor queima a vegetacao para mpar o local e |
'prepararosdo.EssemwsonaoreqmmVesﬂmms'
lﬁmmeima |

Do ponto de vista agricola, 0 alo de queimar areas
| para 0 desenvovimento da agricutura é uma agdo totaimente !
| negativa. O solo perde nutrientes e sdo exterminados todos !
| 05 microorganismos presentes nele, que garantem sua |
| fertiidade. Dessa forma, a fina camada da superficie fica |
| empobrecida e, no decorrer de sucessivos plantios, a situagdo |
| se agrava gradativamente, resultando na infertiidade do solo. |
| Outra questdo que derva das queimadas é o |
| aquecimento global. A queimada ¢ a sequnda causa desse |
|pmoesvso.fmnmatréssomemadaemissixotbgases,
'pmmms de veiculos automotores, movidos 3
mmmmwasm|
| oodizem didiido de carbono, que atinge a atmostera
:mmomeum.mmmmw:




COMO OS ANIMAIS SOFREM COM
AS QUEIMADAS?

As queimadas deixam muitos animais silvestres sem abrigo e sem
comida. Além disso, muitos ndo conseguem fugir do fogo ou da
fumaca, que ndo deixa eles respirarem. Veja como ela prejudica
alguns animais:

JABUTI
Comoe anda devagar,
fica dificil para ele
fugir do fogo.

ARARA-AZUL
Fazem os ninhos em ocos de
arvores, entao 0s ovos e 0s
filhotes ndo conseguem
escapar.

T R S



5. Por que o desmatamento provoca o desgaste do solo?

Incéndio destruindo vegetacao nativa na Chapada dos
Veadeiros, municipio de Alto Paraiso, Estado de Goias.

As queimadas ajudam a adubar o solo.

As queimadas representam a pior forma de destruigdo do solo.

As queimadas eliminam os vegetais que protegem o solo.

As queimadas tornam o solo mais fértil.

As queimadas destroem os nutrientes do solo.

As queimadas matam os pequenos seres vivos que colaboram
na decomposigdo de restos de animais e de vegetais.

ROh PRA AR ATS V5 Dat04




NOME: DATA: / /

A BORBOLETA

A BORBOLETA E O MAIS BELO DOS INSETOS. AS BORBOLETAS VOAM DE
FLOR EM FLOR, BEBENDO SEU LIiQUIDO DOCE, O NECTAR. AO MESMO TEMPO,
AJUDAM AS FLORES A SE TRANSFORMAR EM FRUTOS, PORQUE CARREGAM POLEN
DE UMA FLOR A OUTRA.

AS BORBOLETAS BOTAM OS OVOS QUE SE TRANSFORMAM EM LAGARTAS.
AS LAGARTAS COMEM FOLHAS E TROCAM DE PELE VARIAS VEZES E FICAM DE
CABECA PARA BAIXO, DEPOIS SE TRANSFORMAM EM CASULOS OU PUPAS. UMA
OU DUAS SEM ANOS DEPOIS,0CASULOS E ABRE E SAl UMA LINDA BORBOLETA.

ALGUMAS ESPECIES VIVEM APENAS ALGUMAS SEMANAS,OUTRAS CHEGAM
A VIVER QUASE UM ANO.

1- AS BORBOLETAS SAO INSETOS
QUE:

() NASCEM DIRETO DO OVO

() NASCEM DO CASULO

() NASCEM DENTRO DA LAGARTA

2- AS BORBOLETAS SE
ALIMENTAM:

() DO NECTAR DAS FLORES
() DA AGUA PARADA DAS FLORES
() DAS PETALAS DAS FLORES

3- AS BORBOLETAS AJUDAM AS FLORES A SE TRANSFORMAR EM FRUTOS
PORQUE:

() MORAM DENTRO DOS FRUTOS

() SE ALIMENTAM DO POLEN

() CARREGAM O POLEN

4 — ALGUMAS ESPECIES DE BORBOLETAS PODEM
VIVER:

() UMA OU DUAS SEMANAS

() ALGUMAS SEMANAS A UMA NO

() MUITOS ANOS



A MENINA QUE AMAVA AS BORBOLETAS

SOFIA ADORAVA ADMIRAR A COLEGAO DE BORBOLETAS DE SEU PAI,
ELASERAM LINDAS E MULTICORES. SO UMA COISA NAO AGRADAVA A MENINA,
ASBORBOLETAS ESTAVAM ESPETADAS NUM QUADRO E NAO PODIAM VOAR
LIVRES ELEVESPELOSCAMPOS.ENTAO UMDIAELAINDAGOUASEUPAI:

- PAPAI POR QUE NAO PLANTA UM BELO JARDIM NO QUINTAL DE

CASA?SEUPAIFICOUINTRIGADOEPERGUNTOUPORQUALMOTIVOELAESTAVA
LHE FAZENDO AQUELA PERGUNTA, A MENINA COM OS OLHOS
BRILHANDO,RESPONDEU:

- PLANTANDO UM JARDIM, AS BORBOLETAS VIRAO PARA EMBELEZA-
LOAINDA MAIS, E VOCE NEM PRECISARA PRENDE-LAS NO QUADRO, POIS
ELASAMAM ASFLORESEFICARAOAQUI POR VONTADEPROPRIA.

ISABELCRISTINASILVEIRASOARES.
RESPONDA

1) QUAL E O TITULO DO TEXTO?

2) QUEM E O AUTOR DA HISTORIA?

3) QUANTOS PARAGRAFOS HA NO TEXTO?

4) QUAIS SAO OS PERSONAGENS DA HISTORIA?

5) DO QUE A MENINA GOSTAVA?




NOME: DATA: / /

Substantivos proprio e comum

1. Escreva o nome de cinco objetos existentes em sua casa.

2. Escreva cinco nomes proprios.

3. Recorte de jornais e revistas quatro substantivos préprios e quatro
comuns e cole-0s.

Prbia_r'ibs

- |
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Comuns




Separe as palavras abaixo e classifique-as.

Sol:

Carro:

Sapo:

Onibus:

Motorista:

Aviao:

Professor:

Relacione as colunas:

1 - S40 monossilabas

2 - Sdo dissilabas

3 - S&o trissilabas

4 - Sao polissilabas

( ) Palavras com quatro ou mais silabas

() Palavras com uma silaba

( ) Palavras com trés silabas

( ) Palavras com duas silabas



NOME: DATA: / /

1 Responda:
a) Qual é o sucessor de zero?
b)O nimero 3000 é sucessor de que nimero?

c)Qual é o menor numero natural?

2 Coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso nas questdes abaixo:

a.( )25 e 26 sao niumeros consecutivos.

b.( )o antecessor de 10 é 9, pois: 10 -1=9.

c.( ) O antecessor de 50 é 51.

d.( )Todo numero natural com excecao do zero, tem um antecessor.

e.( )1,3,5,7,9,11 é uma sequéncia dos nimeros naturais pares.

f.( )O sucessor de um numero natural é obtido pelo acréscimo de uma unidade a
ele.

g.( ) Todo numero natural tem um sucessor, pois a sequéncia dos niumeros naturais

é infinita.

3 Analise a sequéncia abaixo:

1:2:4:7:11;16,22.::

Qual é o proximo numero dessa sequéncia?

4 Responda quantos nimeros naturais existem entre 30 e 48?

5 Calcule mentalmente e responda quantos numeros naturais existem de 25 até 507?

6 .Analise:

Para numerar de 5 até 50, quantos nimeros escrevemos?



NOME: DATA: / /

Yalor Absoluto e Valor Relativo

VALOR ABSOLUTO € o valor do proprio algansmo.

E seu valor isolado
VALOR RELATIVO € o vaor do algansmo de
acordo com a posi¢ao onde ele se encontra

Observe o numeral 864,

364

\\\\ Valor absoluto 4 Valor relativo. 4

\ Valor absoluto: 6 Valor relativo: 60
*| Valor absoluto: 8 Valor relativo: 800

Complete observando o numeral destacado.

Numerais | Valor Absoluto Vaior Relativo
273
915
489
177
261
510
612
204
345




NOME:

DATA: / /

Valor Absoluto ¢ Relativo

» Quantos algarismos possui?

» Qual é o alganizmo de maior valor relative?
» Qual & ¢ algarismo de maior valor absoluto?)

¢ Qual ¢ a soma do valor relativodo 3como

valor absoluto do 7?

» Qual ¢ a diferenga entre o valor relativo do 7

XN

e 0 valor absoluto do 8?

62

* Qual & a soma dos valores absolutos de _, JW&%
L RS, S

todes os algarismos?

rnal

+ Obsarve o algarismo destacade @ preencha o quadro abaixo:

Ordem que
ocupa

Valor absoluto l Valor relativeo




NOME: DATA: / /

O NOSSO SISTEMA SOLAR

Observe o0 esquema do sistema solar e responda.

a) Qual &€ o nome do nosso planeta?

b) Em qual dos planetas vocé imagina que faga mais calor? Por qué?

c) Em qual dos planetas vocé imagina que fa¢a mais frio? Por qué?

d) A Terra fica entre quais planetas?

e) Qual é o planeta que fica mais proximo do Sol? E o mais distante?

f) Em Vénus faz mais frio ou mais calor que na Terra? Por qué?




: .NomeDoch//

olitica,

Muitas tentativas anteriores
ocorreram = muitas pessoas
morreram na luta por este ideal,
Podemos citar 0 caso mais conhecido:
Tiradentes. Foi executado pela coroa
portuguesa por defender a liberdade
de nosso pais, durante o processo da
Inconfidéncia Mineira,

....Q........Q............O..0.0...QQ...

1. O texto acima tem a finalidade de:

( )AoBrasil ( ) A Portugal

Portugal.
( ) O Brasil teria um novo presidente.

A Independéncia do Brasil € um dos fatos
istéricos mais importantes de nosso pais, pois marca o

h
fim do dominio portugues e a conquista da autonomia
P

( ) Divertir o leitor ( ) Informar o leitor
( ) Darumanoticia ( ) Transmitir um ensinamento

2. No trecho ™....pois marca o fim do dominio portugués.”

A qual pais se refere a palavra portugués?

Independéncia do Brasil

ML T T T I

( ) Ao Paraguai

3. A expressao " autonomia politica” significa que:

( ) O Brasil se tornara um pais independente.
( ) O Brasil continuaria obedecendo ordens vindas de

4. Pra vocé o que significa a palavra” Liberdade”.

....I.I.I...II.I.......I..I.......l.IOI.II.I..I.Il.ll...ll.l.llllll.ll..l...l'.......l..lll...l..‘



NOME:

/

DATA:

( TRABALHANDO O DIA DA INDEPENDENCIA )

Encontre no diagrama

as palavras da frase:

INDEPENDENCIA

OU MORTE!
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- 2

DATA:
LALUNO(a)
MOSTRE QUE E CRAQUE!

VAMOS LER APOESIA

UMA FLORESTA DE CARINHO

LOGO QUE NASCI
MEU PAI PLANTOU UMA ARVORE
ELAAGORA ESTA BEM GRANDE,
BEM MAIOR DO QUE EU.

ELA DA FRUTA BEM DOCE.,

ELA DA SOMBRA GOSTOSA,

ELA DA FLOR BEM CHEIROSA

E E POUSO DE PASSARINHO

VOU GUARDAR AS SUAS SEMENTES
PARA QUANDO EU FOR GRANDE

E TIVER UM FILHINHO

ELE VAI SER TAO BONITO

QUE, PARAELE,

VOU PLANTAR UMA FLORESTA!

Pedro Bandeira

Que tipo de texto é oque vocé acabou de ler?

Qual seu titulo?

Qual o nome do autor?

Circule no texto todos os digrafos e em seu caderno faga a listagem . 5eD;
silabas &

Retire do texto todos os adjetivos.

bl et o=



NOME: DATA: / /

Observe o calendério e responda:

Junho 2021
Pomingo Sequnda-felra| Terga-feira | Quarta-felra | Quinta-felra | Sexta-feira Sddado
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 1 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

A- QUANTOSDIASTEMOCALENDARIOACIMA?

B-)A PROFESSORA MONICA TEM UMA CONSULTA MARCADA NO DIA 30. EM QUAL DIA
DA SEMANA E A CONSULTA?

B- )JQUANTOS SABADOS TEM O MES DE JUNHO?

C- QUANTOS DOMINGOS TEM O MES DE JUNHO?

2°- OBSERVE O RELOGIO DIGITAL ABAIXO:

QUE HORARIO APARECERA NO MOSTRADORDESSERELOGIODAQUIHA20MINUTOS?
8:00

A-)08:25
B-)08:30
C-)08:00




Observeeresponda:

1-

16

Divida por 4

Multiplique por 5

OULTIMOESCRITONOQUADRADINHOE:

A-)23
B-)22
C-)12

»

Some 8

Subtraia 6

2- JUNIOR E SEU AMIGO EDGAR FAZEM COLECAO DE CARRINHOS EM

MINIATURA. JUNIORPOSSUI 325 CARRINHOS E EDGAR TEM 3 VEZES MAIS
DESSA QUANTIA. QUANTOS CARRINHOSEDGARPOSSUI?

A-)976CARRINHOS
B-)975CARRINHOS
C-)994CARRINHOS

3-EFETUANDO A OPERACAO 291 DIVIDIDO POR 3, TEMOS O

RESULTADO DE:

4-A-)97
B-)91
C-)92

5-Multiplicando o nimero 3.153 por cinco ,obtemos o

nimero:A)15.154

B)13.155
C)15.765

»




NOME: DATA: / /

1.Eu comprei 500 balas comi 305 e dei 120 para meu
irmao. Com quantas balas eu fiquei?

A)85

B)75

C)70

D)65

E)60

2.Eu comprei 20 CD's de 12,00 reais e 28 DVD's de 10,00
reais.Quanto eu gastei no total?

A)70

B)80

C)900

D)360

E)520

3.Se 1 pato tem 2 patas. Quanto patas tem 35 patos?
A)50

B)60

C)70

D)20

E)100

4.Se um cachorro tem 4 patas. Quantas patas tem 48
cachorros?

A)70 D)192
B)40 E)20
C)100



NOME: DATA: / /

1. Observe o quadro que relaciona a quantidade e precos de buqués de flores do
campo com Rosas na Floricultura BH .

Quantidade de buqués | 2 3 4 5 6|7

Preco ( reais) 60 | 90 1120]150|180]|210

Qual é o preco de 8 buqués de flores?

Como vocé chegou a esse resultado?

2. No dia dos namorados, Zecao comprou
1 lindo buqué de flores do campo com
Rosas na Floricultura BH. Quanto ele
pagou? Como vocé chegou a essa
conclusao?

3. Zecao também resolveu dar algumas caixas de bombons pra sua namorada Pipa.
Observe o quadro de precos de bombons da Bomboniere Al6 Dogura.

Quantidade bombons (caixa)| 2 31 4 5 6

Preco ( reais) 141 21 28 |35 |42

a) Quanto Zecao vai pagar se decidir comprar:

1 caixa 7 caixas

8 caixas 9 caixas




NOME: DATA: / /

D16 - Recanhecer a composicao e a decomposicio de nimeros

B o o o o o o o o o

(Projeto conseguir). Julia estava jogando boliche com suas amigas.

Ela derrubou muitos pinos e quer saber quantos pontos conseguiu fazer no total. Veja abaixo os pinos
que Jdlia derrubou e quantos pontos representam cada um deles:

RERER
A A A A

Quantos pontos Julia fez ao todo?
(A) 500
(B) 5000

(C)1100
(D) 2300

Wb o o o N

(Projeto conseguir). O Cristo Redentor € um monumento localizado na Cidade do Rio de Janeiro.

-3

O nimero que representa o0 ano em que ele foi inaugurado pode ser decomposto em:
1x1000 +9x100 +3x10+ 1

(A) 1931
(B) 1319
(C) 1913
(D) 1391

PO o o o o oo o o o o o o o o o o o
(Prova da cidade - 2012). Uma decomposicdo do numero 4 598 é
(A) 400 + 598
(B) 400+ 59 + 8
(C)4000+50+9+8
(D) 4000 + 500 + 90 +8

W O O O o SO o S o P o o o R R

(PORTAL MEC- ADAPTADA) A calculadora de Suely registrava o seguinte ndmero
28364

Um possivel célculo para esse nimero pode ter sido
(A) 2X10.000 + 8X10.000 + 3X100 + 6X10 +4X1




Questao 5 - Observe o relégio abaixo e marque a alternativa que corresponde ao horario que ele
indica:

a) ( ) 10 horas e 2 minutos
b) ( )2 horas e 50 minutos

c) ( )2 horas e 10 minutos

d) ( ) 10 horas e 10 minutos

Questado 6 - O grafico abaixo mostra a quantidade de pontos feitos pelos times A, B, C e D no
campeonato de futebol da escola. De acordo com o grafico, quantos pontos o time B conquistou?

&0

50 a) ()50

40 b) ( )40
FONROS %5 o c) ()35

20 1 d) ( )30

10 4

ol

Questao 7 - Juliana tem 15 anos e seu pai tem o triplo de sua idade. Quantos anos tém seu pai?
a) ( )30
b) ( )45
c) ( )50
d) ( )60

Questao 8 - Os instrumentos abaixo sdo utilizados, respectivamente, para medir:

a) ( ) volume, comprimento e massa

b) ( )tempo, area e massa

c) ( )tempo, comprimento e massa

d) ( ) comprimento, tempo e capacidade



NOME: DATA: / /

1- Observe a tabela abaixo.

PRODUTOS DA LANCHONETE “MAX” PRECOS EM R$
Salgado 3,00
Vitamina 5,00
Refrigerante 4,00
Bolo 6,00
Suco 2,00

No seu caderno, escreva as perguntas e as respostas.
Pela tabela da lanchonete “Max”, o produto mais barato e o mais caro, nesta ordem s&o:

a) Refrigerante e bolo.

b) Suco e salgado.

c) Suco e bolo.

d) Vitamina e refrigerante

2- A professora do 4° ano A resolveu organizar os gibis em caixas. Observe o grafico e responda
abaixo:
25 . e
Quantidade de gibis

20
15
10 -

5 | I

0 T T T 1

Turma da Monica Mafalda Ziraldo Tio Patinhas
Titulos dos Gibis

A caixa com a menor quantidade € a que tem os exemplares do (a):

a) Mafalda.
b) Ziraldo.
c) Turma da Ménica.

d) Tio Patinhas



3- Quais temperaturas os termémetros estdo marcando? Observe-os abaixo e assinale a
alternativa correta.

) ) -
40 40 40 40
35 35 35 35
30 30 30 30
25 25 25 25
20 20 20 20
15 15 15 15
10 10 10
5

-

a

-

S o

-

S o o
Ao o3

a) 20°C; 30° C; 40°C; 5° C. c)20° C; 30° C; 45°C; 5° C.
b)25°C; 30°C; 40°C; 5° C. d)20° C; 40° C; 50°C; 5° C.

4- Acompanhe a sequéncia dos fatos e responda as questoes abaixo.

a)Ricardo ganhou de seu pai a quantia abaixo. Quanto ele tem?

c) Ele deu R$ 30,00 de presente para sua irma. Quanto ele tem agora?



NOME: DATA: / /

Desaf i OMMa+eMa+i CO

w&m%mlOPmWédemPﬂnimdx
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ENCONTROICONSONANTALERZSFANG)

Duas ou mais consoantes seguidas e pronunciadas uma logo depois da outra,

“na mesma palavra, formam encontro consonantal.

Exemplo: devolver; vidraca; grilo; porco.

O encontro consonantal pode estar na mesma silaba ou em silabas diferentes:
. pra —to; prin-ce-sa; ad-vo-ga-do; ad-je-ti-vo.

EMBRETE: Os principais enconiros consonantais séo: BR, BL, CR, CL, DR,

R, FL, GR, GL, PR, PL, TR, TL, VR, DV, DJ, BD.

........
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NOME: DATA: / /

O pulo do gato

A raposa andava maluca para pegar o gato. Mas ela sabia como todo mundo sabe, que o
gato € o maior mestre pulador e nem adiantava tentar agarra-lo. Com um salto de banda, o
danado sempre se safava. Decidiu entdo a raposa usar da esperteza. Chegou-se para o gato e
propds a paz:

— Chega de correr atras um do outro, mestre gato. Vamos agora viver em paz!

— Nao é bem assim, comadre raposa — corrigiu o gato. — Ndo é um que corre atras do
outro, € uma que corre atras do outro, & a “uma”, que é a senhora, que corre atras do “outro”, que
sou eu...

— Bom, de qualquer forma, vamos fazer as pazes, amigo gato. Como o senhor € mestre em
pulos, proponho que, para celebrar nosso acordo de amizade, o senhor me dé um curso de pulos,
para eu ficar tdo puladora como o senhor. Pago-lhe cada ligdo com os mais saborosos filés de
rato que o senhor ja experimentou! O gato aceitou e comegaram as ligbes no mesmo dia. A
raposa era aluna dedicada e o gato étimo professor. Ensinou o salto de banda, o salto em espiral,
a cambalhota simples, a cambalhota-com-pirueta, o duplo-mortal, o triplo-mortal e até o saca-
rolha-composta. A raposa, todos eles aprendia, praticava depois das aulas e, logo, ja estava tao
mestre em pulos quanto o gato.

Decidiu entdo que ja era chegada a hora de colocar em pratica seu plano sinistro. No
comecgo de outra aula, esgueirou-se por tras do gato e deu um bote, caprichando no salto mais
certeiro que o mestre Ihe tinha ensinado! E o gato? Deu um volteio de banda, rolou no ar, e a
raposa passou chispando por ele, indo esborrachar-se num toco de aroeira.

Ainda tonta da queda, a raposa voltou-se para o gato e protestou:

— Mas mestre gato, esse pulo o senhor ndo me ensinou!

— Nao ensinei, nem ensino! Esse é o segredo que me salva de malandros como a senhora,

comadre raposa. Esse é o pulo do gato!

Autor: Pedro Bandeira



Responda:

1) Qual € o titulo do texto?

R.:

2) Quem é o autor do texto?

R.:

3) Quem s&o os personagens do texto?

R.:

4) Quantos paragrafos tem o texto?

R.:

5) Complete o quadro abaixo

PALAVRA SEPARACAO SILABICA

ENCONTRO CONSONANTAL

Coelhinho
Primo

Mestre

Aprender

Coelho

Depressa

Olhava

Enchey

Professor

6) Qual a proposta feita ao gato pela raposa?




7) Para que a raposa se tornou aluna do gato?

R:

8) Coloque as rimas corretas nos espagos correspondentes aos versos, de um trecho da musica

abaixo.
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Aquarela (Toquinho)

Numa folha qualquer
Eu desenho um Sol

E com cinco ou seis retas
E facil fazer um castelo

Corro 0 lapis em tomo da mao

E me dou uma

E se fago chover, com dois riscos
Tenho um guarda chuva

Se um pinguinho de tinta

Cai num pedacinho azul do
Num instante imagino

Uma linda gaivota a voar no céu

Vai voando, contornando
A imensa curva norte-sul
Vou com ela viagjando

Havai, Pequim ou

Pinto um barco a vela
Branco navegando

E tanto céu e mar
Num beijo azul (...)

Vocé pode acessar o link abaixo e ouvire

apreciar a musica

hitps ://www.youtube.com/watch?v=PT3azbKHJZU




NOME: DATA: / /

Leia um trecho de uma reportagem:

Tem gente boa de garfo: come de tudo sem reclamar. Mas tem gente que eu vou te

contar... Mesmo diante de seu prato favorito torce o nariz e pergunta:
- Por que tenho de comer?

Pois saiba que sem se alimentar ninguém cresce [...].

Por que temos que comer? Revista Ciéncia Hoje das Criangas. <htpp://chc.org.br/por-que-temos-que-comer/>.Acesso jan.2018.

1- Nesse texto a expressao torce o nariz significa que a pessoa:

( ) irrita-se muito durante as refeigdes.
( ) cocga o nariz na hora de se alimentar.
() mostra-se aborrecido diante de qualquer comida.

( ) saboreia qualquer alimento que vé pela frente.

2- Que tipo de linguagem foi empregada nesse texto:

() formal () informal

3- Copie do trecho da reportagem acima uma palavra ou expressdo que confirme o tipo de
linguagem que vocé assinalou na atividade anterior:

4- Depois de analisar a linguagem, podemos afirmar que essa reportagem se destina
principalmente a:

() leitores mais jovens ou que gostem de textos mais descontraidos.
() leitores adultos que gostem de textos mais formais e mais precisos.
() leitores que ndo gostem de brincadeiras.

() leitores que preferem conversar e ndo gostam de ler.

5- Vocé concorda com essa atitude que certas criangas tém de torcer o nariz na hora de comer?
Justifique sua resposta



NOME: DATA: / /

Leia a tirinha abaixo e também a reescrita pelo narrador observador:

-
MOSTRE A LINGUA,
GAROTO!
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Narrador/ Observador:

A Mébnica foi acompanhar o Cebolinha numa consulta médica. Durante o exame, o doutor
pediu:

— Mostre a lingua, garoto!

Entédo o Cebolinha virou-se para a Ménica e mostrou-lhe a lingua.

Aquele gesto foi tdo inesperado que deixou o médico e a menina chocados.

Sera que o Cebolinha entendeu errado o pedido do médico ou fez aquilo de pura maldade?

Reescreva a historia utilizando um narrador em 12 pessoa (narrador-personagem), que devera ser

a Ménica, ela contando esse fato ocorrido na tirinha:
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